

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 24 (372)

Пятница, 12 июня 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.

На факультетах — время больших забот

ПОЗАДИ ТРИ ГОСЭКЗАМЕНА

38 СТУДЕНТОВ IV курса — участники предстоящей Всесоюзной студенческой спартакиады продолжают сдачу экзаменов. 27—28 мая они сдавали историю КПСС, 4—5 июня — физиологию. Средний балл по истории КПСС составляет 4,1, по физиологии — 4,0. Основательно подготовились и сдали экзамены на «отлично» Г. Галанов, В. Бовзей, В. Черный и А. Корнилов. По-видимому, недостаточно готовились, и поэтому сдали экзамены только с оценкой «удовлетворительно» В. Кузнецов (1-я группа), Г. Троицкий и А. Гусев.

Хочется пожелать успешной сдачи государственных экзаменов остальным выпускникам, находящимся сейчас на организационно-педагогической практике.

А. ИГНАШЕНКО,
декан спортивного факультета

ГРУППА студентов IV курса педагогического факультета — участники предстоящей Всесоюзной студенческой спартакиады — сейчас сдали уже три государственных экзамена: по иностранному языку, истории КПСС и физиологии.

Из 24 сдававших историю КПСС «отлично» и «хорошо» получили 18 студентов. Такие же высокие оценки у 12 из 15 студентов, экзаменовавшихся по физиологии.

К сожалению, не все серьезно отнеслись к госэкзаменам. Студенты С. Шульжикский, Г. Бельский, Б. Самолетов получили неудовлетворительные оценки по истории КПСС. Кроме того, Г. Бельский и Б. Самолетов не явились сдавать государственный экзамен по физиологии.

Хочется отметить наших лучших студентов. Только на «отлично» сдает госэкзамены мастер спорта В. Масленников. Мастер спорта В. Пушкарёв (кандидат в сборную Олимпийскую команду по водному поло) два экзамена сдал на «отлично» и один на «хорошо». Высокие результаты имеют студенты Н. Ганнибалова, С. Галкин, В. Городничин, В. Толмачев, С. Степанов, Е. Петров, А. Иванов.

Е. ЗАЙЦЕВА,
декан педагогического факультета



СТУДЕНТ выпускного курса педагогического факультета мастер спорта Вячеслав Масленников — член сборной команды СКИФа по тяжелой атлетике. Скоро ответственные выступления на спартакиаде вузов страны. А пока главная забота Масленникова и его товарищей — успешно сдать государственные экзамены. Вячеслав справляется с этой «задачей номер один» очень хорошо: три экзамена — иностранный язык, историю КПСС и физиологию он сдал на 5. Это, действительно, по-мастерски!

НА СНИМКЕ (вверху): Вячеслав Масленников на экзамене по физиологии.

Фото К. Короткова.

Перед финишем

Закончилась летняя экзаменационная сессия у выпускников вечернего отделения института. Последний экзамен по лечебной физкультуре сдан со средним баллом 3,8. Отличные знания показали студенты Л. Ананевич, Г. Грибов, Г. Равковская. 14 человек получили хорошие оценки и 10 — удовлетворительные.

Впереди государственные экзамены и выпуск, первый в истории института выпуск вечерников, окончивших институт без отрыва от производственной деятельности.

Успешного финиша, товарищи!

Г. МАЙСКИЙ,
декан вечернего отделения

На снимке: на экзамене по лечебной физкультуре. Студент V курса вечернего отделения А. Францев получил четверку. Он, конечно, доволен.

По следам наших выступлений

«На что надеются? На авось?»

Очень бурно прошло собрание в 4-й группе 3-го курса спортивного факультета. Студенты обсудили заметку преподавателя Г. А. Мельниковой «На что надеются? На авось?», опубликованную в предыдущем номере газеты «За физкультурные кадры».

Причиной плохой успеваемости ряда студентов является просто

лень. Двоечникам Н. Белобородовой, Е. Зернову, В. Строфиловой и другим даны сроки, в течение которых они должны исправить двойки.

Много замечаний сделано в адрес командира группы Б. Романова и комсорга Н. Ульянова, которые, зная о плохой успеваемости, хранили «олимпийское спокойствие».

Группа приняла решение в ближайшее время повысить успеваемость и посещаемость занятий, исправить все двойки и устранить задолженность.



КНИГИ, ПОСТУПИВШИЕ В БИБЛИОТЕКУ

КАГАН М. С. Лекции по марксистско-ленинской эстетике. Л., 1963. Ч. 1. Диалектика эстетических явлений.

ТРОФИМОВ П. С. Очерки истории марксистской эстетики. (Учебное пособие для философских факультетов университетов).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

У мастеров — «урожай» на «пятерки»
СПАРТАКИАДА ВУЗОВ БЛИЗИТСЯ

ГЕРОЙ ГОНОК — НАШ СТУДЕНТ
Бьющие в цель без промаха

Хотя общий итог неплохой...

Все четыре группы V курса заочного факультета завершили госэкзамены по истории КПСС. Каковы же итоги?

19 из 100 студентов получили оценку «отлично». Государственная экзаменационная комиссия особо отметила ответы В. Ваганова, А. Соколова, К. Малолетко, Э. Козенковой, Е. Потаниной. На «хорошо» сдали 46 студентов, «удовлетворительно» — 33 и «неудовлетворительно» — двое.

Общий итог неплохой. Однако значительное количество удовлетворительных оценок, и особенно две двойки, не могут не вызывать беспокойства. Тем более, что некоторые из троечников еле-еле получили и эту невысокую оцен-

ку. Ведь речь идет о людях, прочувствовавших в институте 5 лет.

Почему такие студенты, как В. Бойко, Е. Генцельт и особенно К. Малолетко, могли выступить перед комиссией с очень глубокими ответами, а другие не могли этого сделать? Ответ может быть только один: в то время, как эти и преобладающее большинство заочников 5-го курса упорно работали над освоением марксистско-ленинской теории, отдельные студенты надеялись на счастливый случай.

Из этого урока следует сделать вывод тем студентам, которым предстоит еще сдавать экзамены.

С. РАПОПОРТ,
преподаватель

С конференции кружка СНО

«Человек должен быть счастливым»

Докладом на такую тему открылась состоявшаяся недавно

конференция кружка СНО при кафедре педагогики. Автором этого интересного исследования является второкурсница педфака Ирина Громова. Работая над темой, она изучила большое количество литературы, высказала многие самостоятельные суждения.

Ее сокурсник Николай Иванов заинтересовал вопрос — «Воспитательная роль советского тренера в детской спортивной школе». Ему также пришлось немало наблюдать, беседовать со специалистами, обобщать. Доклад Иванова понравился участникам конференции.

Тамара Шаульская вела секцию лыжного спорта в одной из школ Октябрьского района. Своими соображениями о воспитании коллективизма у ребят, занимающихся в секции, она поделилась, выступая с докладом, вызвавшим оживленную дискуссию.

Сложное исследование провела Лариса Яценко — «Пути повышения сознательности и активности в обучении».

Вопросы обсуждались интересные. Жаль только, что студентов на конференции присутствовало мало.

А. ТИМИН,
студент

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Борьба разгорелась жаркая



Пули ложатся в «десятку»

Проведено лично-командное первенство института по стрельбе из малокалиберной винтовки на 50 м, являющееся соревнованием Третьей Всесоюзной спартакиады по техническим видам спорта.

Участвовали шесть команд (по 12 человек от курса). Первое место заняли студенты первого курса спортивного факультета (1032 очка). Среди стрелков педагогического факультета первенствовали студенты 1-го курса (1003 очка).

В личном зачете первое место занял студент 3-й группы второго курса педфака А. Юнтер (96 очков из 100), второе место — В. Дмитриев, 4-я группа 2-го курса спортфака (95 очков), третье место — В. Лазарев, 2-я группа 1-го курса (93 очка).

У женщин лучший результат показала студентка второй группы третьего курса спортфака Н. Махонько (89 очков), второе место — И. Кириллова, 1-я группа 1-го курса спортфака (85 очков), третье — Н. Плетнева, 1-я группа 2-го курса педфака (85 очков).

30 участников соревнований выполнили норму 3-го разряда. Руководили соревнованием мастера спорта В. Я. Смирнов и И. С. Самсонов.

Результаты показали, что многие в нашем институте хотят заниматься этим видом спорта.

Лесгафтовцы! Принимайте активное участие в Третьей Всесоюзной спартакиаде по техническим видам спорта 1964—65 гг.

Б. КАГАН,
председатель комитета ДОСААФ

На снимке: лучшие стрелки института Н. Махонько (вверху) и А. Юнтер (внизу).



Н. МАХОНЬКО



А. ЮНТЕР

ФЕХТОВАНИЕ

ВЕСНА... Чудесное это время года. Пора надежд. Весной наши студенты, как правило, держат двойной экзамен — и в учебе, и в спорте. Так и сейчас. Перед фехтовальщиками института стоит сложная задача: успешно закончить учебный год и хорошо подготовиться к спар-

такиаде физкультурных вузов.

Какова сейчас готовность наших фехтовальщиков к спортивному студенческому форуму? Забегая вперед, скажем прямо: пока что команда подготовлена слабо. Да, да, слабо. Об этом красноречиво говорят итоги прошедшего первенства города. Впервые за много лет взрослая

СТРАСТИ на волейбольном первенстве института накалились до предела.

Право называться лучшими в институте оспаривали 7 мужских и 3 женские команды. Тон задали участники сборных команд института. Оптимистично были настроены перед соревнованиями второкурсы спортфака. Но первые же игры показали, что одного желанья выиграть мало. Эта команда проиграла 1-му и 3-му курсам педфака, команде месткома и 4-му курсу спортфака. А ведь команда 2-го курса спортфака располагает возможностями быть первой в институте.

Неплохо выступила команда 3-го курса педфака.

Сенсацией явились проигрыши опытных команд школы тренеров и месткома старшим юношам СКИФа.

Избежали поражений лишь спортсмены 4-го курса спортфака. Они и стали чемпионами вуза по волейболу.

Ю. ЗЯТЬКОВСКИЙ,

студент

На снимке: момент игры команд 4-го и 2-го курсов спортфака.

Фото Л. Бакучавы

Время дорого!

команда «Буревестника», состоящая в основном из студентов нашего института, пропустила вперед фехтовальщиков «Спартака». Итог тревожный.

Более двух месяцев назад в борьбе за первенство города скрестили клинки около 500 спортсменов. Первыми начали юности не старше шестнадцати лет. В этой возрастной группе хорошо проявили себя учащиеся школы высшего спортивного мастерства В. Иоффе (рапира), занявший второе место, и шпажисты В. Балыбин — победитель соревнований и С. Казаченко, завоевавший третье место. Команда шпажистов в составе В. Балыбина, С. Казаченко, О. Кляшина и С. Бандукова заняла первое место. В их успехе прямая заслуга тренера Ю. В. Варганова.

У юностей старшего возраста хорошо фехтовали учащиеся ШВСМ саблесты Н. Курицын, В. Миронович и А. Волик, заняв-

шие первые три места в личном первенстве и выигравшие командное первенство города.

Чемпионкой Ленинграда стала А. Тарлаковская, а Ю. Бочарников лишь в перебое уступил первенство и оказался третьим. А. Николаев (шпага) занял второе место. В общекомандном зачете юности старшего возраста пропустили вперед команды «Труда» и «Спартака».

И, наконец, в бой вступила гвардия фехтования — мастера спорта и спортсмены первого разряда. Как же выглядели наши сильнейшие в городе?

Среди 30 мужчин — участников поединков на рапире В. Каценельсон занял 2-е место, С. Глязгер — 3-е, О. Коротков — 12-е, А. Некипелов — лишь 20-е место.

Участвовали также 20 рапиристок. Л. Белова оказалась на 9-м месте, Г. Стаевич — на 11-м месте, Г. Крупейникова — на 12-м, Л. Булочко — на 18-м месте.

В фехтовании на шпагах состязались 37 человек. Результаты таковы: Ю. Рыбьянец — 2-е место, Ю. Балыбин — 8-е, М. Львовский — 17-е, В. Тарасов — 34-е место.

И. Лагидин был лишь 23-м из 27 саблестов.

Так прошли личные состязания. В командных встречах слабо выступили С. Глязгер и Ф. Гуревич, давшие команде лишь по 2 победы в 7 поединках и Ю. Рыбьянец (3 победы из 7 боев).

До спартакиады остается совсем немного времени. Однако при серьезном отношении к тренировкам и за это время можно сделать многое.

А. ТРЕСКУНОВА,
преподаватель.

М. МОИСЕЕНКО,
преподаватель.

Москвин выступил блестяще

С 5 ПО 7 ИЮНЯ в Ленинграде проводился матч велосипедистов шести городов — Москвы, Тулы, Риги, Киева, Харькова и Ленинграда — по гонкам на треке. В составе команды Ленинграда выступал и студент III курса нашего института, чемпион и призер первенства 1963 г., заслуженный мастер спорта Станислав Москвин. Со значительным преимуществом он выиграл индивидуальную гонку преследования на 4 км и групповую гонку на 75 кругов с 25 промежуточными финишами.

В парной гонке на 120 кругов Станислав Москвин и Арнольд Бельгард одержали заслуженную победу.

В командной гонке на 4 км первое место заняли С. Москвин, В. Романов, А. Петров и А. Бельгард.

Мужская команда ленинградцев впервые на матче городов заняла почетное 2-е место.

Тренер сборной страны В. Бахвалов так прокомментировал события:

— На этом периоде подготовки к Олимпийским играм

каждому из кандидатов в сборную запланировано определенное время на дистанцию 4 км. Для Москвина это приблизительно 5.13—5.14, для других — 5.16—5.18. Соревнования эти по существу первые, и делать «оргвыводы» рано. Я очень доволен, что победил Москвин, что он показал прекрасный и для начала сезона, и для такой ветре-

ной погоды результат — 5.07,2. Но больше всего меня радует, что он, по существу еще не начав специальной трековой подготовки, добился такой высокой скорости. Это результат объемного подготовительного периода. Все это говорит о том, что фундамент заложен прочный.

Д. ПОЛЯКОВ, зав. кафедрой вело-коньки

Мне хочется сказать несколько слов в связи со статьей «Книга — твой друг», опубликованной в прошлом номере газеты «За физкультурные кадры».

Вот уже второй год я работаю в библиотечном совете института. У библиотеки 2600 читателей. По подбору книг, по разнообразию их, библиотека является одной из лучших в городе. Позволю себе привести такой пример. Однажды в воскресенье, забыв накануне подобрать материал, я безуспешно обошла пять библиотек района и не нашла ничего из необходимой мне литературы. Только на завтра, с помощью библиографа З. Н. Солиной, я достала в институтской библиотеке все необходимое. Таких примеров можно привести много.

Читатель продолжает разговор

НАМ СТЫДНО ЗА НИХ

Сотрудники библиотеки работают безотказно, не считаясь со своим рабочим временем.

Но многие читатели не понимают, или не хотят понимать, какой большой труд прилагают эти люди. Страшно смотреть на изуродованные книги. Из учебников вырваны страницы. Это студенты «готовятся» к экзамену, запасая шпаргалки. Произведение Мопас-

сана исчеркано. Человек, высмеивающий пороки буржуазного общества, понят как бульварный писатель, и «пикантные места» подчеркнуты. Перед нами книга Слепухина «У черты заката». С этой книгой обошлись «помягче». Вырвав начало, ее сдали в библиотеку. Единственный экземпляр книги Дрюона «Железный король» изорван и почти уничтожен. Зачитаны «Одесские рассказы» Бабеля и многие другие книги.

Товарищи студенты, разве вам не стыдно за таких «читателей» — ваших товарищей?